

Что делать после уроков?

Согласитесь, ум человеку нужен не только для занятий, он необходим и для того, чтобы придумать, как организовать свое свободное время. Иначе такое желанное для занятых людей свободное время может сослужить плохую шутку, когда и до неприятностей недалеко. Согласитесь также, что во сто крат важнее задача – с толком организовать свободное время своих детей. Знаете ли вы, что в Московском районе создана целая сеть отделений дополнительного образования, клубов и спортивных секций, в которых всегда готовы принять у себя ребенка после школьных занятий.

По материалам отдела образования
Светлана Павлова

Например, есть у нас Дворец детского (юношеского) творчества, Центр детского (юношеского) технического творчества и Центр физической культуры, спорта и здоровья; есть 24 отделения дополнительного образования, созданных при школах. В прошлом учебном году в них занималось 23 тысячи детей и подростков. Кроме того, с января этого года в Московском районе открыты еще четыре школьных спортивных клуба в школах № 355, 366, 376, 507, где дополнительно заняты спортом более 400 учащихся. А всего в 23 школьных спортивных клубах района сегодня около 2,5 тыс. детей.

Кроме того, в районе всячески поддерживается деятельность детских общественных объединений, которые открыты в восьми школах, Центре детского (юношеского) технического творчества («Город мастеров») и во Дворце детского (юношеского) творчества («Тинэйджер+»). Здесь реализуют свои социальные проекты более 12 тысяч школьников. Например, они участвуют в городском конкурсе «Блокадная ласточка», «Письмо ветерану», акциях памяти «Памяти павших будьте достойны», в Московском Парке Победы и на Площади Победы, шефствуют над воинскими захоронениями Московского района и др.

Центр детского (юношеского) технического творчества (ЦДЮТТ) работает с 1970 года. Сегодня здесь созданы все условия для освоения детьми и подростками компьютерных технологий, для занятий научно-техническим творчеством, моделированием, техническими видами спорта. Работа ведется по

35 образовательным программам в основном технической направленности. Сюда приходят на занятия более двух тысяч человек, большинство которых – мальчики 10–14 лет. А еще здесь развивается ученическое самоуправление – Совет Города Мастеров, в котором имеют представительство не только воспитанники, но и их педагоги, и родители, и даже выпускники. Важным делом Совета Города Мастеров стал проект «Творить добро». К примеру, воспитанники объединения «Собери компьютер» из старых списанных системных блоков собирают рабочие компьютеры и вручают сверстникам, находящимся в трудной жизненной ситуации или ветеранам.

А Центр физической культуры, спорта и здоровья (ЦФКСиЗ) основной задачей ставит привлечение детей и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Для ее решения здесь работают по четырем направлениям: физкультурно-спортивному, художественному, туристско-краеведческому, социально-педагогическому. В ЦФКСиЗ работают 11 отделений: дзюдо, настольный теннис, городошный спорт, скалолазание, фигурное катание, легкая атлетика, военно-прикладное многоборье, спортивное ориентирование, спортивные танцы, адаптивная физкультура и спорт (легкая атлетика, плавание). В прошлом учебном году в Центре занимались 700 детей и подростков. На его базе проходили этап Кубка мира по полиатлону, первенство Санкт-Петербурга по легкой атлетике среди мальчиков и девочек младшего возраста, соревнования по легкой атлетике «Шиповка

юных», чемпионат и первенство города по легкоатлетическим многоборьям, городские легкоатлетические соревнования на призы стадиона «ЦФК-СиЗ», а также более 120 соревнований районного уровня.

Дворец детского (юношеского) творчества в своих кружках и объединениях сегодня собрал более 10 тысяч учащихся в возрасте от 2 до 18 лет. Самые востребованные направления – хореография, ИЗО, театр, цирк «Звездная улыбка», шахматный клуб им. Б.Спасского, фитнес-аэробика. В ДД(Ю)Т занимаются 126 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, 38 детей-сирот, 32 ребенка-инвалида. Большая часть объединений работает на бюджетной основе, что является средством социальной защиты для детей в трудной жизненной ситуации, детей из социально неблагополучных и многодетных семей.

Молодежно-подростковый центр «Московский» включает в себя 19 подростково-молодежных клубов. Основное время работы их – с 16 до 21 часа ежедневно, выходной день – воскресенье. Приоритетными направлениями работы центра «Московский» стали воспитание гражданственности и патриотизма, организация культурно-досуговой и спортивно-массовой работы по месту жительства, профилактика правонарушений и безнадзорности в подростково-молодежной среде, участие в фестивалях, молодежных акциях,

соревнованиях и турнирах, работа межклубного лидерского актива, организация походов, палаточных лагерей, летнего оздоровительного отдыха, профориентация и работа с талантливыми молодежью. В кружках и секциях клубов «Московского» занимается около 6 тысяч человек, 87% которых работают бесплатно.

В Доме молодежи «Пулковец» занятия ведутся в 29 коллективах. Здесь организована работа молодежного совета и добровольческого агентства Московского района. Открыта молодежная приемная. Актив этих объединений состоит из студентов петербургских вузов и колледжей. А полный состав тех, кто принимает участие в акциях, флэш-мобах, фестивалях и других мероприятиях – около 400 человек. Ребята устраивают недели добрых дел, в ходе которых помогают в уборке в квартирах пенсионеров, посещают больных детей, организуют благотворительные концерты и праздники. В бывшем цокольном этаже Дома молодежи «Пулковец» сегодня оборудована современная звуко студия, тон-кабина, есть мастерские для художников и лаборатория для фотографов.

В послеурочное время наши школьники имеют возможность пойти в библиотеки, музыкальные школы, художественную школу, театр Сказки, кинотеатр «Дружба», музей «Монумент Героическим защитникам Ленинграда» или

культурно – досуговый центр «Московский». Последний, кстати, недавно открыл свое отделение на Варшавской улице, д. 98, где начали занятия цирковая студия «Фейерверк», студия эстрадного танца «Fresh», театральная студия для малышей «Дети Мельпомены» и студия моды «СПб стиль».

Что касается публичных библиотек, то сегодня они по-прежнему остаются самыми доступными источниками получения информации и организации досуга людей. Работа для детей и подростков направлена в них на борьбу с бездуховностью, воспитание у детей и подростков культуры и нравственности, на популяризацию здорового образа жизни, профилактику правонарушений, наркозависимости, вредных привычек. Дети и подростки составляют более 40% всех читателей библиотек района.

Думаем, что мы напомним родителям о том, что в нашем районе детям есть чем заняться. Ведь им предоставлен широкий спектр возможностей для того, чтобы получить качественное дополнительное образование, а также интересно и содержательно проводить свое свободное время. Начался новый учебный год. И наши уважаемые родители уже, конечно, помогли своим детям определиться с выбором своего места для досуга, дополнительного образования и полезных дел.

